
Movimiento Armónico Simple III: Circuito LC

1309 FUNDAMENTOS DE ESPECTROSCOPÍA

PROFESOR: ZURISADAI PADILLA GÓMEZ
16/03/2021 1309 Fundamentos de Espectroscopía -- Prof. Zurisadai Padilla 1



M.A.S. III: Circuito LC

Aquí el movimiento es de la
carga eléctrica.

El punto de equilibrio se tiene
cuando el capacitor está
descargado.

Se supone ausencia de
resistencia.
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M.A.S. III: Circuito LC

Para este sistema se debe cumplir la Ley 
de Kirchhoff:
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𝑉𝑖 = 0
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M.A.S. III: Circuito LC

Para este sistema se debe cumplir la Ley de Kirchhoff:

𝑞

𝐶
+ 𝐿

𝑑𝑖

𝑑𝑡
= 0

𝑑𝑖

𝑑𝑡
=
𝑑2𝑞

𝑑𝑡2
= −

𝑞

𝐿𝐶

16/03/2021 1309 Fundamentos de Espectroscopía -- Prof. Zurisadai Padilla 4



M.A.S. III: Circuito LC

Es una ecuación diferencial muy familiar:

𝑑2𝑞

𝑑𝑡2
= −

𝑞

𝐿𝐶

𝒒 = 𝑸𝟎𝐜𝐨𝐬 𝝎𝒕

𝝎2 =
1

𝐿𝐶
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= −
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𝜃 = 𝜽𝟎𝒄𝒐𝒔 𝝎𝒕
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𝑚
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Carga, intensidad de corriente y cambio de corriente en 
el M.A.S. III: Circuito LC

16/03/2021 1309 Fundamentos de Espectroscopía -- Prof. Zurisadai Padilla 6

𝑞 = 𝑄0𝑐𝑜𝑠 𝜔𝑡

𝑖 = −𝜔𝑄0𝑠𝑒𝑛 𝜔𝑡

𝑑𝑖

𝑑𝑡
= −𝜔𝟐𝑄0𝑐𝑜𝑠 𝜔𝑡



Energía en el M.A.S. III: Circuito LC
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En este caso se tienen dos energías potenciales. La primera es
de naturaleza eléctrica, correspondiente al capacitor:

𝑑𝑈𝐶
𝑑𝑞

= 𝑉𝐶

𝑑𝑈𝐶 = 𝑉𝐶𝑑𝑞

න𝑑𝑈𝐶 = න𝑉𝐶𝑑𝑞 = න
𝑞

𝐶
𝑑𝑞

𝑼𝑪 =
𝒒𝟐

𝟐𝑪



Energía en el M.A.S. III: Circuito LC
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La segunda es de naturaleza magnética, referente al inductor:

𝑃 = 𝑖𝑉𝐿

𝑑𝑈𝐿
𝑑𝑡

= 𝑖 𝐿
𝑑𝑖

𝑑𝑡

𝑑𝑈𝐿 = 𝐿𝑖 𝑑𝑖

𝑼𝑳 =
𝑳𝒊𝟐

𝟐



Energía en el M.A.S. III: Circuito LC
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Se obtienen las expresiones de la energía en función del
tiempo:

𝐸𝑡𝑜𝑡 = 𝑈𝐶 + 𝑈𝐿 =
𝒒𝟐

𝟐𝑪
+
𝑳𝒊𝟐

𝟐

𝐸𝑡𝑜𝑡 =
𝑄0

2𝑐𝑜𝑠2 𝜔𝑡

2𝐶
+
𝐿𝜔2𝑄0

2𝑠𝑒𝑛2 𝜔𝑡

2

𝐸𝑡𝑜𝑡 =
𝑄0

2𝑐𝑜𝑠2 𝜔𝑡

2𝐶
+
𝑄0

2𝑠𝑒𝑛2 𝜔𝑡

2𝐶

𝑬𝒕𝒐𝒕 =
𝑸𝟎

𝟐

𝟐𝑪

𝑞 = 𝑄0𝑐𝑜𝑠 𝜔𝑡 𝑖 = −𝜔𝑄0𝑠𝑒𝑛 𝜔𝑡

𝝎2 =
1

𝐿𝐶



Energía en el M.A.S. III: Circuito LC
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Análisis gráfico de la energía en función del tiempo:

𝑈𝐶 =
𝑄0

2𝑐𝑜𝑠2 𝜔𝑡

2𝐶

𝑈𝐿 =
𝑄0

2𝑠𝑒𝑛2 𝜔𝑡

2𝐶

𝑬𝒕𝒐𝒕 =
𝑸𝟎

𝟐

𝟐𝑪

UC

UL



Energía en el M.A.S. III: Circuito LC
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Se obtienen las expresiones de la energía en función de la
carga:

𝐸𝑡𝑜𝑡 = 𝑈𝐶 + 𝑈𝐿

𝑈𝐿 = 𝐸𝑡𝑜𝑡 − 𝑈𝐶

𝑈𝐿 =
𝑄0

2

2𝐶
−
𝑞2

2𝐶
=

1

2𝐶
(𝑄0

2 − 𝑞2)



Energía en el M.A.S. III: Circuito LC
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Análisis gráfico de la energía en función de la posición:

𝑈𝐶 =
𝑞2

2𝐶

𝑈𝐿 =
1

2𝐶
(𝑄0

2 − 𝑞2)

𝑬𝒕𝒐𝒕 =
𝑸𝟎

𝟐

𝟐𝑪

UC

UL

q (C) 



Variables análogas entre el sistema Masa – resorte y el 
Circuito LC.
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Se puede establecer la siguiente analogía entre variables.



Ejercicio
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Se tiene un circuito LC donde la corriente eléctrica máxima que
se alcanza es de 0.2 A usando un capacitor de 3 mF y cuya
carga máxima es de 0.5 mC. Calcule:

❑ La inductancia del inductor empleado.

❑ La energía total del sistema.

❑ La máxima diferencia de potencial que se manifiesta en el
inductor.


